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Kirjallinen kysymys ammatillisen koulutuksen lähiopetuksesta

Eduskunnan puhemiehelle

Hallitusohjelmassa todetaan, että hallitus turvaa riittävän lähiopetuksen määrän ammatillisessa
koulutuksessa. Hallitusohjelmakirjauksen mukaan erityisesti oppivelvollisuuskoulutuksessa ole-
ville ammatillisen koulutuksen opiskelijoille turvataan oikeus riittävään lähiopetuksen määrään,
työpaikkaohjaamiseen sekä tarvittavaan oppimisen tukeen.

Ammatillisen koulutuksen ytimessä on työelämäyhteistyö. Viesti kentältä on, että perusasiat ja
työelämätaidot on opetettava oppilaitoksissa. Keskuskauppakamarin tuoreimman osaajakyselyn
mukaan yli 80 % yrityksistä kokee nuorten osaamistason ja valmiuksien haastavan kilpailukykyä
tulevaisuudessa.

Lähiopetuksen kuuluu olla edelleen opintojen lähtökohtainen toteutustapa. Riittävä ja laadukas
lähiopetus auttaa opiskelijaa oppimaan sekä ammatissa, jatko-opinnoissa että elämässä tarvitta-
via tietoja ja taitoja. Kädentaitojen opiskelu edellyttää perustaitojen harjoittelua ja varmentamis-
ta opettajan johdolla.

Ammatillisten tutkintojen laajuus ilmaistaan osaamispistein (osp), jolloin yksi toisen asteen am-
matillinen perustutkinto on laajuudeltaan 180 osaamispistettä. Ammatillisessa perustutkintokou-
lutuksessa tutkinnon osan tai yhteisen tutkinnon osan osa-alueen suorittamiseksi tarvittavan lähi-
opetuksen ja ohjauksen määrä on vähintään 12 tuntia osaamispistettä kohti.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Kuinka hallitus on toteuttanut tai aikoo toteuttaa hallitusohjelmansa kirjausta ammatilli-
sen koulutuksen lähiopetuksen osalta, ja

aikooko hallitus tehdä toimenpiteitä, joilla lähiopetuksen määrää ammatillisessa koulu-
tuksessa nostetaan nykyisestä vähintään 12 tunnista osaamispistettä kohti?
 Valmis
5.0



  Kirjallinen kysymys KK 457/2025 vp
Helsingissä 18.12.2025

Markku Siponen kesk
Hanna Kosonen kesk
Timo Mehtälä kesk
Mika Riipi kesk
Mauri Kontu kesk
Hanna Räsänen kesk
Markus Lohi kesk
Hannu Hoskonen kesk
Mika Lintilä kesk
Antti Kaikkonen kesk
Anne Kalmari kesk
Mikko Savola kesk
Hanna-Leena Mattila kesk
Olga Oinas-Panuma kesk
Vesa Kallio kesk
Tuomas Kettunen kesk
Jouni Ovaska kesk
Eeva Kalli kesk
Antti Kurvinen kesk
2


	Kirjallinen kysymys
	Eduskunnan puhemiehelle
	Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomaisen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
	Helsingissä 18.12.2025

